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Що про нас пишуть?
.Іьвівска Правда подає з Буковини 

таке письмо про народну роботу буковинь
ских Русинів-народовцїв:

„Писала недавно тому назад одна з 
львівских руеких часописин в статі ..Що 
кран то обнчаіі”, як дуже відріжняють ся 
Русини на Буковині від своїх галицких бра
тів. Мимохіть пригадують ся нам ті слова, 
коли беремо ся написати дещо про нашу 
зелену Буковину.

Хто інтересуєть ся всїми справами, 
які обговорюють ся в рускііі нрасї, той за
мітив напевно, що буковиньскі Русини за 
послїдних пять літ ступають незвичайно 
скоро наперед. Б чім тут причина? Адже 
всі знають, що в осередку буковиньскої 
Р уси, в Чернівцях, жив лише мала гор
сточка щирих Русинів (коли говоримо о 
Русинах, маємо на нримітї очивидно лише 
народовців). Так навіть з тої малої гор
сточки не всі спроможні брати участь в 
нублнчнім житю чи там в громадеі.’іп пра
ці, а то одні задля свого уряду, иньші за
для браку часу, а знов иньші, бо не дові
ряють своїм слабим силам. Керма всіх 
справ спочиває в руках кількох людиіі, на 
котрих чолі стоять наші оба невтомимі но 
сли Рротеіі Пігуляк і др. Стефан Смаль- 
Стоцкий. Головно ироф. др. Стоцкий яко

чоловік інїциятиви є душею цілого Громад
ского житя Русинів. Ііілько лапастий му
сять оба ті посли перетерпіти за свою щи
ру працю, сегоііц^іі'ііисав би на воловій 
шкірі, і на все те відповідати не стало-б 
місця. Але характеристичне одно: против
ники наші не виступають против поодино
ких питань, які Русини порушують, а на
кидають ся тепер лише на особи! Сю спра
ву уважаємо характеристикою тому, бо 
бачимо в ній слабу сторону противників; 
коли вони не можуть вже нічого закинути 
самій справі, самим вчинкам, тоді думають 
„нищити11 Русинів нападами і клеветами 
на особи*). Звістно, такі напасти не вдіють 
нам нічого, бо-ж закиди можна лише тоді 
уважати поважними і єдино тоді треба на 
них відповідати, коли вони походять із сто
рони поважної, яку належить ся цінити, 
хоч то противник. В сьому-ж випадку го
ді назвати поважними чинниками чи там 
часописами такі письма, як Впкомінаег Post, 
Правое.іавнап Буковина і Буковаиска Бн,- 
домосшн !

Нашим ■ галицким братам може бути 
неясно, чого гороїжать ся наші противни
ки, чи задля тої паралєльки адже після

*) Ту саму метолу бачите і у нас в Гали
чині, не тільки в „Галичанин-!'»11, але її в „Д'Ь- 
лЬ“ і „Громадскім Голосі11 та „БатькбвіцинЬ“. 
ЇМ . Правди.

гадки навіть деяких народовців галицких 
паралельна то не здобуток, яким можна-б 
так дуже тішити ся! Так тут можуть га- 
лицкі опозиціоністи дечого навчити ся від 
буковиньских Румунів, котрі називають 
одну руску паралельну смертним ударом 
для волоокого народу! Русини-ж тішать ся 
тою паралельною і докладають всіх сил, 
аби перша кляса була переповнена. В тій 
цілії отворено осібний рускиіі курс, де вчить 
наш патріот-учитель більше як 90 дїтий, 
розумі єть ся, безплатно! Боли зважить ся, 
що окрім тих 90 дїтий зголосять ся — 
о скільки ми вже доси знаємо з про
вінцій ще около 40 -50 дїтий, то вийде 
поважне число 130 140 учеників, що бу
дуть ставляти ся до вступного іспиту. От
еє перший і наіілїншин доказ, як розумі
ють буковиньскі Русини цінити хоч би „мі- 

I зерну паралельну “І...
Та не лише та одна руска паралель

на роздразнила наших противників до край
ности. Не меньше причинили ся до того : 
гарний розвій товариств взагалі, розшире
не нашої „Буковини11, засноване власної 
друкарні, завязане власного банку (Рускої 
каси) після системи Райфапзена, а вже 
справдїшннм смертним ударом для против- 

! ників можна назвати народні ради (віча), 
які наші оба поели скликують в рускііі 

j части Буковини. За се все звалюють про-
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Оповідане

О л ь г и  К о б и л я н ь с к о ї .

(Д альш е).

Так у вас жінка не те саме, що людина-
чоловік?“

Чи словом .чолопік" йазивае ся лише муж
чину?”

Ні однак єго жите більше забезпечене ніж 
жінки.11

„То своєю дорогою: але було би лучше, ко- 
ли-б із зміною обставин не зміняли і жінки сво
го характеру, т. є. не зміняли насилі.но. Я хотів 
би. щоб обставини зміняли ся задля них, а не 
они задля обставин, або задля якоїсь „свободи11. 
В моїх очах женщина то щось таке несказано 
гарне, тонке, як і мужчина в своїм родї. Однак 
обоє тратять на красі, коли одно принимав то, 
що належить ся другому.11

„Чи жінки зміняють ся так сильно на ва
шу думку ?“

Ах. зміняють с я ! Чи ви гадаєте, що з до
ступом до всяких занять і до всяких наук зро
блять ся сильнїйшими н. нр, в характері?11

„Я думаю, що так !“
Hv, оно здає ся так, однак чому здрібнів 

ІУХ у МУЖЧИН, хоч ему подають широку науку 
змалку аж до иізного віку ? Чому стає плитний, 
поганин, самолюбний, задоволений з себе так, як

і би осягнув вже нанвисннпї верх досконалої-ти і 
дальше не погребував сягати? Чому оно так? 

і Чому знамя нашого часу — самолюбство і обез- 
!силене? Чи вам не приходило інколи на думку, 
що в думаню людскім настав застій, що оно по
требує якогось сильного иорушеня, щоби змінило 
ся, віджило, але не теперішним нлитким, само- 

1 любним житєм, лиш якимсь красшим, чистїйншм 
і сильнїйшим! Нинішні часи11 додав но легкій 
задумі, „пригадують мені морску тишину н. нр. 
під рівником. Горе кораблевії вітрильному, коли 
награфить на таку нещасну нору. Ви мабуть не 
знаєте, що оно таке: Без подуву вітру жарить 
сонце огнем незиоснмим, і розкладає з купі 
з кислородом воздушном веї орі'анїчні тіла. 
Вода морока починає гнити, і гидкий жовто-бру
натний слизь окружає корабель довкола, як да- 

I леко засягне око. Гниль удїлюе ся мясу, хлїбовн,
І солодкій воді і всім харчевим засобам, що кора- 
белі, везе з собою. Та гнилі, переносить ся но- 

I малу і на людскі тіла, і нема на неї ліку на цї- 
і лім сьвітї. Спочатку міг би сильний вітер зроби
ти сему пагубному процесові! копець, однак ніз- 
нїйніе не приносить і він вже пільги.“

„Страшно вмирати такою смертпю !“ обізва
лась я з снівчутем.

„Не правда-ж?“ відповів. „1 вихор на мо
ри приносить смерть, але се вже иныного рода 
погибіль. В ній гине чоловік бодай з піднятою 
головою, боре ся і засобе і за других, гине хо
робро, коли тимчасом там в тишинї гине мов 
собака. Нинішні часи нодобають в дечім |на таку 
морску тишину, і в них також богато-богато гни
лі, їм треба тако-ж сильного зворушена, щоби

„ подужали. “ Однак щоб завернутись знов до пор- 
і шого пнтаня : ви „боялись11 мене, думали, що я
сснособлсний надто кри тично, чи не так ?“

„Так.11
„Ви може думали, що я маю вироблене яке 

небудь правило, після котрого суджу все меха- 
{ нічно? Я критик, се правда: часами навіть і 
! безмилосерніпї критик, однак більше над собою, 
і як над другими. Всїх людий не можна браги за 
і одно з’явище, осуджувати без розбору тому, що 
неї родять ся, їдять, ростуть і вмирають. Ні. у 
кождого своє „я“ Цілком нове, хоть В дечім і 
подібне до своїх предків, однак, як кажу, задля 
того не може ще один відповідати за всіх або 
всі за одного і тому я лагідниіі в о суд і других. 
Люди для мене дуже, дуже інтересні11 говорив 
задумчиво далі, „ще більше як природа. ,1ю- 

і блю в них вглубляти ся, відгадувати їх, а то. в 
чім они сильні, в чім оригінальні, в чім гідні по
горди. а в чім величні, — але взагалі я для них 

j терпеливий і уважний, тим більше, що я лікар 
,ділом і душею11 і маю часто нагоду глядіти 
повним поглядом в глубінь людских душ і ба
чити причини деяких „чудних11 єї з’явнщ. — Чи 
тепер не будете вже мене бояти ея ? “■ спитав 
мене і но єго майже дівочих устах пробіг
усі.міх.

„Ні.11
„Се мені мило“, відповів з очивидним вдо

воленим, а но якійсь хвилині обізвав ся цілком 
[отверто: „Мати оповідала мені дещо з вашої ми- 
і нувшини і я вас тепер також ліпше розумію!11

При тих єго словах я спаленіла і змішала 
‘ ся. ІІанї Чарко мусїла єму споминати певно й
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тивники кину на — правительство! В їх 
органах можна майже в кождім числі чи
тати такі небилицї, що мовляв на друкар
ню дало гроші правительство; а дійсно 
справа стоїть так, що за сплачене друкар
ні поручили ся своїм власним маєтком три 
патріоти: посли Єротей ІІігуляк і др. Сте
фан Смаль-Стоцкий і судовий радник Во
лодимир Ясеницкиіі. Поки-що збираємо 
складки і хвала Bory вже є 700 яр. зібра
них. (Тепер уже 853 зр.— РеО.) Кажуть про
тивники, що правительство дало гроші на
віть на рускніі банок „Руска Каса44; дій
сно стоїть річ так, що поки-що вступило 
яко основателї 26 панів з 35 паями на 
суму 1400 корон. По зареєстрованій 
котре, як довідуємо ся, вже наступило — 
певно приступить богато більше число в 
члени і лише грішми тих членів та позич
ками в иньпіих банках буде наш банок 
оперувати. Зрештою скажемо отверто, ми 
не мали би нічого против того, коли-б най
шло ся таке правительство, котре дало би 
на таку ціль, до якої ми стремимо, гроші. 
Та в тому й біда, що наше правительство 
не дає гроші на такі цїли, а за те росиіі- 
ске піддержує наших противників велики
ми сумами!... Мусимо ще одно піднести що
до нашого банку. Він ріжнить ся від га
лицких тим, що у нас розходить ся дійсно 
о підмогу селянам, о дешевий кредит, а 
ніяк о зиски. Се найлїпше пояснить сам 
статут, котрий небавом вийде друком.

Про наші віча писала досить доклад
но „Буковина44, але якось галицка праса 
руска не звернула на сей, на Буковині 
цілком новий спосіб орґанїзациї жадної ува
ги.*) Неодин галицкий Русин подумає со
бі: га, і ми хотіли уряджувати віча, та 
нам забороняє правительство. Звістно, ми 
не можемо згодити ся на таку систему галиц- 
кого намісгництва що-до віч, але не можемо

*) Ми вже нераз збирали ся про е е  напи
сати, таї; малий обем нашого вістника на се до
м і  НЄ ПОЗВОЛИВ. А л е  ЧОМУ Н. І ір . „Д їіЛ О 44 П ро с е  
мовчить, се кождий доґадає ся. Ped. Правди.

про Оряднна, а може навіть після своєї нривич- 
ки і пересадила мої відносини до него. Він спо
стеріг моє замішане і занепокоїв ся чогось і сам. 
Се послїдне скріпило мене в моїм підозріню.

„Вам се немило'?44 спитав, дивлячись на ме
не своїм звичайним слідячим поглядом. „Она ні
чого такого не говорила, що кидало би на вас 
хоть крихітку тїни, противно. Тепер я вас дій
сно поважаю. Доказом того нехай вам буде те : 
Коли-б вам прийшло на думку іти деинде за „то
варишку44, я би просто, хоть і не маю до того пра
ва, не пустив вас !“

Я усьміхнула ся.
„Таї; що мені робити?44
„Нїчо. Жиги собі так дальше.44
„Як то, без занята?44
„Ну, занимайтесь ти з, до чого у вас най

більше сносібностин!44
„Се було би й менї до вподоби", відповіла 

я, ще завеїгдп усьміхнено, „однак з чого жити?44
„Аг!44 сказав він. немило вражений, і змор

щив брови. „Знов отея погана річ!44 А відтак 
додав, усьміхаючйсь гірко: „Се найголовнїйша 
причина, що виробляє тепер більше слуг, як лю
днії, що затерає чим раз більше гордість і ори
гінальність і творить нлебейскість!“

*
Гарно, прегарно жив ся, відколи він тут.
Від него віє иньшим духом, свобідним, пов

ним охоти до житя, віри в красшу будучність; 
я сказала би: і бє сонцем...

Не знаю, але коли приглухую ся ему, то 
мені' здав ся, що того, що він говорить, я десь

також не замітити, що наші віча дуже ріж- 
нять ся від галицких. У нас не розходить 
ся о демонстрацій', о під'юджувано народу 
против поодиноких осіб, як се пр. зробив 
стрийскиіі меценас, а іде нам лише о по- 
учуванє народу в єго найпильнїйііиїх і 
найважнїйших справах. Коли ми се сказа
ли одному галнцкому Русинови, він відпо
вів: „Та що то за віче, коли нема як сва
рити ся!44... Здазть ся, коментарів тут не 
потрібно.

Ми тут лише коротенько натякнули 
на те, що робить ся у нас на Буковині і і 
против чого виступають наші противники. 
Не подали ми ще справи церковної, а то j 
тому, ‘бо до неї займають буковиньскі Ру
сини „прихильно вижидаюче44 становище, 
значить, вони вичікують діл нового митро
полити і опісля зазначать свою гадку рі
шучо, як взагалі' у всіх справах.

Хто знає нашу громаду, той певно 
прнзнасть, що робить ся у нас досить бо
гато, а коли ще порівняти з роботою лі.вів- 
скої громади, так вийде се иорівнанє таки 
в користь нашу. В чім отже причина'? Ду
маємо, що не помиляємось, коли причиной» 
нашого розвою на Буковині уважаємо: щи
рість і отвертість у всіх Громадских спра
вах. Се і лише се робить нас сильними 
против наших противників. В нас вислов
лює кождий член громади отверто свою 
гадку, він з нею не таїть ся, бо не думає 
о якійсь згоді з противниками і зрадника
ми руского народу, і нересьвідчений о ви- 
розумілостн иньших громадян на єго похиб
ки. З одної сторони щирість і отвертість 
супроти своїх людиіі, а з другої рішуча 
борба проти імосквофілів-зрадників і їх во- 
іоских союзників — отеє два головні мо
менти, що роблять нашу громаду сильною.

А коли порівняємо се з поступованєм 
одної частини лі,вівских Русинів, то жалко 
нам стає, що рідні брати одної матери Ру
си борють ся, що один Русин накидає ся 
на другого задля ріжних клевст, а братає 
ся із зрадннком-москвофілом! Кажемо, що 
стає жалко, але стає ннодї й досадно, чом,

уже раз чула, або знала са іа з себе ? Мені май
же все знакоме, що він говорить, так мовби 
він був мною, лише досконалійшим, з більшим 
довірся до власних сил і з більшою погордою до 
рабства і немочи.

„Не бою ся сто більше. Противно, маю на
віть до него слїне довіріє, хоть супроти него я 
не гака сьмілива, як супроти Оряднна. Оповідаю 
ему нераз стілько, просто думаю в голос перед 
ним. А він слухав, слухав., майже задумав ся, 
або задивить ся кудись далеко вперед себе і 
тоді люблю на него дігвити ся, тоді єго очи такі 
сияючі, я сказала би щасливі ! Чи він знав, що 
они в него так сияють ? — В вго товаристві я 
спокійна і певна, зовсім так, мовби мала пере- 
сьвідченв, щ о  менї не стане ся анї нїчо болючого, 
ані мене не обидить ніхто. Я і слухаю вго, коли 
він менї що радйть, і послух той не мав для 
мене нїчо понижаючого. Він належить до тих 
люднії, що анї своїх гадок не накидують нікому, 
анї не обманюю-”!, ніколи. Я помилила ся, коли ду
мала спершу, що в него нема національного по
чута; противно він чув ся Хорватом „душею і 
тілом44, але за те вго вражав майже немило моя 
ненависть до Поляків.

„Не лиш я одна ненавиджу їх,44 відповіла 
я ему, „ми всі Шепни не .можемо їх любити 
такою любовію, як н. пр. прочих Славян, они 
наші найтяжші вороги.44

„Я розумію, що любити не можете їх, „від
повів він,44 але мені здав ся, що така сліпа нена
висть то звичайно доказ інтеллвктуальної немочи.

ті напастники не опамятають ся, в чию 
користь нони „роблять44...

Букованъекий автохтон.

н о в и н к и .

Чернівці, дня 4-го липня 1896.

До наших передплатників. Сими днями 
кінчить ся другий чвертьрік, а ще дехто з пе
редплатників не заплатив за сей чвертьрік. Тож 
просимо наших передплатників, аби як найскор- 
ше відновили передплату, бо инакше застанови
мо їм висилку нашої часописи. — Адміні- 
страция.

Краєвий президент Буковини, Гр. Леопольд 
Іоес виїхав вчера вечером на свої' добра в Ка- 
ринтиі.

Іменоване. Професор при черновецкій дер
жавній школі промисловій, др. Адольф Цавн 
імбновяниіі професором при реальній ИІКО.ІЇ в 
Празі.

Для львівских Русинів був минувший че
твер гяжьим днем розлуки: они праіцалн зна
ного композитора о. Остапа Нижанковского. О. 
Нижанковский знаний і буковиньским Русинам 
з прегарного концерту Воянїстів перед чотирма 
роками. Він визначав ся своїми спосібностями 
яко музик і ще недавно подали ми вість, що кін 
здав з відзначенем іспит зі сьніву в Празі. Він 
мав надію, стати дійсним учителем сьніву при 
учительски! еемннариї у Львові, але на’ жаль 
сталось инакше. І алицка кр. рада шкільна роз
писала конку рс, в котрім жадала також іспит»’ 
з музики, до котрого мусів би був о. Нижан
ковский ще раз їхати до Праги. Зрештою, хо
дять іце слухи, що вже є кандидат-Поляк ко
трий мас те місце запевнене. Та.; отже рішив 
ся о. Нижанковский з тяжким серцем шукати 
долі за морем, в Канаді. В четвер зібрало ся до 
200 осіб н а  майдані вистави, де Бояністки і 
Вояніегн відФотоґраФували ся враз із своїм й- 
ріГеигом о. Нижанковским. Опісля наступила 
сердечна забава, підчас котрої виголошували ся 
иращальш тоасти. Всі висказували свій щирий 
жаль, що мусять нращати так щирого і цїяіьно- 
го Руеина-патріога, але заразом виеказалн на
дію, що о. Нижанковский чей небавом поверне 
знов до своєї вітчини. Певно, неї Русини му
сять жалувати, що втратили таку роб»ч у  силу

Коли-б 1 усипи стали завтра сильні, то они за
раз перестали би ненавидіти Поляків. Не так?-4

„Може й так!-4 відповіла я. „Але поки-що 
відчуваю для них більше ненависти як поважана. 
Они понижають нас, а cero годі не відчувати'44

„1о не давайте ся понижати! Се залежить 
нроцїиь Цілком від вас.. Доведіть їх „рацею до 
того, щоо они вас яко своїх ворогів поважали, 
бо инакше : „Wer sieli zum Wurnie krUmmt, darf 
n.cht klagen, dass er zertreten wird, як каже 
десь кант цілком справедливо.44

„Іо  правда-, відповіла я, „але тота правда 
болить мене ...

Ясними погідними днями ходимо на про
гульну далеко поза місто, „анї Марко, Оксана, 
я і він. На моє жадане оповідає він про море 
і єго красу, а за те я мушу ему оповідати, коли 
ідемо в двійці, про своє минуле житє. Одного 
ясною, дуже і ар ного дня перед вечером вергали 
ми знов в двійці, троха віддалені від пані Марко 
і Оксани, і я оповідала єму на єго жадане знов 
щось з моєї „минувшини44. Врешті сказала уеьмі- 
хаючиеь : „Вже не знаю що оповідати!14

„Так ви оповіли мені вже все ?“ спитав 
і впялив свої великі очи повно в мене

„Все.44
„Все?44 спитав ще раз з чудним притиском.
Перед моєю душею станув нараз Оряднн і 

я, Бог знає чому, спаленіла. Не підводячи до не
го очнії, відповідям непевним голосом: „Все. Про 
що можна говорити.-4 А він не питав більше : 
затяв ея і мовчав. 1 рохн згодом прилучив ся



О

-тепер, де кожда тямуча одиниця для Русинів' 
дорога.

Зміни в нотариятї на Буковині. На м іс т і  
пок. Евгена Ганкевича перебрав субстнтуцпю но- 
таря в Кіцмани н. Семен Барановский, а субсти
туции» но нотарі д-рови Векслерови в Чернівцях 
ІЇоснф Заверквель.

Вибір бурмістра міста Львова, котрий був 
назначений на четвер, не дав жадного резуль
тату. При двох перших голоеованях не одержав 
ніхто потрібних 51 голосів, отже прийшло до 
тїснїншого вибору між двома, котрі діє гали най
більше голосів: однак й сим разом дістав др. 
Пкнтак лише 49го*осів, а дотеперішний бур
містр Мохнацкий 47. Отже назначено вдруге І 
вибір бурмістра на вівторок, дня 7-го о. м.

З бук. кр. ради шкільної. На заеїданю з 
дня 1-го с. м. розширено 3-кл. школу в німецких 
Тереблештах на 4-кл.; іменовано: при 6-кл.діво
чій школі в Чернівцях учительками мол. учите
льок ЕвФрозину Вільгельм і Елену .Іео, а мол. 
учительками учительок-номічниць Феліцию ПІваб 
ї Сабіну Ґутгерц. Дальше іменовано: надуч. в 
Брідку Івана Ярошииьского надучителем в Ра- 
ранчу : уч. в Захарештах Василя Слушаньского 
надучителем в Чагрі: управителя в Новій /Куч- і 
ці Николая Іваницкого надучителем тамже: упра
вителя школи в Чорнавцї Омеляна Іваницкого 
надучителем тамже : уч. в Старій Руті Кароля , 
Ернста надучителем тамже: уч. в Суховерхові 
Матея Григоровича надучителем тамже: уч. в 
Юрківцях Петра Войновского надучителем тамже: 
надуч. в Букшоя Дмитра Бабу надучителем в 
Іраґожештах : тимчасового уч. в Низших ІІІирів- 
цях Василя Продана дійсним учителем тамже : 
тимчасового уч. в Онутах Дениса Омельского 
дійсним учителем тамже: уч. в Сергіях Тодора 
Чернецкого учителем в Малятинцях : уч. в Новій 
Руті Юлія Імзеля учителем в Солцї: тимчасово
го уч. в Іпотештах Ксенофонта Данчула дійсним 
мол", учителем в Долїшннх Станівцях: стабілізо
вано мол. учительку в Кіцмани Анольонію Лані*, і 
Затверджено на посаді мол. учительки в Радін
нях Каролину Бріхце. Признано нятилітні додат-1 
ьн : надуч. в Кіцмани Григорієві. Никоровичеви! 
перший, надуч. в Суховерхові Матееви Григоро- j 
вичеви другий, а уч. Григорієві! Аннюкови в І 
Гаврилівцях четвертий. Вкінци полагоджено мень
ше важні справи.

Сими днями ноявнть ся у Львові брошур-1 
ка з протестом галицких Русинів против мадяр-; 
свого тисячилїтя. Протест сей під заголовком і 

І ми в Евроні11 вийде з інїцнятнвн руекої мо- ! 
лодїжи. В протесті розповідай ся про угорских

Оксани і пішов з нею скорим кроком вперед, 
ишаючп мене і пани» Марко далеко за собою. , 
са ті і при сьвітлї видав ся мені таким, як в І 
1„„X днях свого приїзду. Повздерж.інвнй. не- 
ірчивий, холодінні, і уникав мого погляду.

ІО ссгоднїшної днини не знаю, з якої нри- 
[Н змінив ся. але знаю, що мов серце дрожа- 
мов поранене того вечера, і що відходячи до 
еї комнати на спочинок, не могла я ему як 
чайно подати руки, і уста мої вимовили май
на сиіу і ледви ЧУТНО слова „добраніч!“ 

і стояв'на веранді, прислухуючись приказам 
її Марко старому огородннковн, і при моїм 
осі прокинувсь мов снолоханиіі.

Тобра-ніч'Д відповів скоро і в тім его го- 
1 нричуло ся мені виразно душевне звору.не- 
і якась ураза.

Що єму 7 ЩО питала я себе разно
і”жаль і ‘гордість стискали моє серце і про

дли сон з о ч н і ї .  _•
\  поранок ссго-ж дня якин же оув гарніш, 

Пй< Який перетканий сьвітлом і заповідаючий 
нншшу красу! Так. рано був весели... пома
нен і'стинати  рожі, казав. хоть розумівся 
пе жартом. ЩО Я цьвіт лотосу, а генер... Ні. 
для мене не сьвітнть сонце, Я вже перекона- 
ся об тім сотню разів...

("Дальше буле.)

Русинів яко частину великого 25-мілїонового на
роду руского, про его історию і теперішнє сум
не положене на Угорщині. Дальше наведені Фак
ти нетолєранциї супроти всего руского, навіть 
супроти руских імен і т. д. Протест кінчить ся 
заневненем, що Русини не є ворогами Мадярів, 
але жадають свого доброго права, і длятого бу
дуть галицкі Русини розбуджувати всякими за
конними способами національне почуте серед 
братів на Угорщині.

Руский народний театр нереїзджае в че
твер з Теребовлї до Чорткова, де дасть ряд 
представлень.

До чого договорили ся і Дня 25-го червня 
с. р. здавав о. посол Небиловець в Долині спра
ву зі своєї' носольскої діяльності.. По енравозда- 
ню — як пише Галичанин?, — зібрані норозумі- 
лн ся між собою і поручили д-ру Андронїкови 
Могильницкому заявити о. ..ослові. між пньшим 
і таке, що: „предложений нн. Барвиньского н 
Бахнянина не долженъ п. Небыловецъ ноддер- 
живати, даж е е с л и  бы т а к о в ы и к а з а л и с ь 
к о р ы с т н ы м и 11. Так читаемо дословно в /М- 
личанинн, з тим додатком, іцо на се внесене ма
ли відізвати ся „громкіи руко плескай ія~. Мабуть 
не могли інтерпелянти о. Небиловця і ті, що 
оплескували таке ідіотичне иоручене, виставити 
собі лучшого сьвідоцтва загорілоети і недозріло
сті., як отсим внесенем, що о. Небиловець не 
сьміе підпирати доброї справи, коли еї порушить 
н. Барвіньский або н. Вахнянин. До чого здала 
ся така робота ?

Руский інститут для дівчат в Перемишли,
в котрім учениці вчать ся Фонетичної правописи, j 
розіслав недавно запросини на збори, писані 
ет  и м о л ьо ґі ч н о ю нравописию. ІІдкава річ, 
кого хотів заряд інститути „зловити на право- 
ппсь“. По що се баламутство і устунчивість 
супроти тих, що бажають упадку інститути — 
цілком не розуміємо.

Конець еміґрациї. Бразилїйский консулат 
видав до еміґрацийних аґентів слідуючий обіж
ник: „Від віцеконсуляту брази.їїйекого в Удіне. 
До п. Нодаріого Сільвія, аґента еміґрацийного 
до Парани і иньших країв. Сим маю честь звер
нути Вашу увагу, що мое правительство з огля
ду на се, що великі громади емігрантів галиц
ких прибувають раз в раз до Бразилії, рішило 
заперти морскі порти для тихже емігрантів, бо 
уряд кольонізацинний нровінциї Парани, де всі 
ті емігранти галицкі жадають поселити ся, не 
є в силі достарчити їм належитої опіки, ні 
впміритн їм Грунтів. Тож щоби не виставляти 
як емігрантів так і Вас на непотрібні страти, 
прошу не іірііннматн на себе ніяких того рода, 
ні на тепер ні на будуче, зобовязань, бо това
риства корабельні, про се розпорядженє пові
домлені, не б у д у т ь  п ід  н ія к и м  у е л ів е м  
при ни м а т  и на б у д у ч е  г а л и ц к и х  е м і
г р а н т ів  п р и з н а ч е н и х  до Б р а з и л і ї .11

Нещасливий випадок. При заведеню елек
тричного осьвітленя в Чернівцях був в роботі 
також молодий шлюся]) РехтшаФФен. В середу 
він виліз на стовп і щось там робив, аж нараз 
впав на каміне і розбив ся. Его відвезли до 
шпиталю, де на другий донь помор. Се вже не 
перший випадок, котрий лучае ся при тім заве
деню і тому справедливо домагають ся, аби ро
боти робили ся з більшою осторожностию.

Огнї. Вчера згоріла в Приватних Ленківцях 
під Чернівцями Фабрика няфтп Ляйзера Янкеля. 
Хоч черновецка сторожа огнева, а також жан
дармерия і Фінансова сторожа тяжко працювали, 
то таки не могли з Фабрики нічого урятувати, 
бо огонь ширшав дуже скоро. Горіла нафта, ми
ло, сьвічки, доготь і смаровило до чобіт. Огонь 
повстав від того, що киняча вода вилляла ся з 
кігла на підлогу і та зачала зараз горіти. Кіль
ко виносить шкода, не знати, але певно на кіль- 

' ка тисячів зр. — В четвер вибух огонь в касар- 
[ ни кінноти у Львові, де запалила ся солома в 
] стайни. По тяжкій праці удало ся придушити 
' огонь. Один стражник тяжко ранений. — В се- 
і реду вибух огонь в щйсковнх стайнях в Дрого- 
1 вижи, а навіть самі касарнї зачали горіти. На 
1 щасте удало ся огонь згасити. Підозрівають, що 
І огонь був підложеннй.

Важне розпорядженє. Міністерство обороні, 
краевої видало розпорядженє з деякими нолек- 
шами для ОФІцирів резервових, а т о : Офіцир ре- 
зервовий буде повідомлений вже в лютім, чи і 
в котрім місяці, літнім буде покликаний до 
вправ. Однорічний охотник, котрий по зложеню 
іспиту ОФІцирского не буде міг виказати ся ре
версом сустентацийним, буде мимо cero іменова
ний заступником ОФІцира без обовязку справля ти 
собі мундур і збрую з власних фондів.

Сьвятий тєлєфон. Абеснньский король Ме- 
нелїк хоче запровадити в своїй державі телеграф 
і тєлєфон. Але що дикі Абесинцї не мають зро- 
зуміня для таких річні, і певно ни.цили-б їх, то 
Менелїк закликав сьвящсників і казав їм оречи 
телеграф і тєлєфон сьвятими, а хто їх нарушить, 
підпадає карі смерти.

“S7" с ь в .  І в а н а .
Нарис Олыя Кобпляньско!.

Соняшні проміні пекли: нерухомий душний 
воздух був переповнений порохом. Було се з 
початком липня...

Около старого православного монастиря 
сьв. Івана в Сучаві на Буковині, що оздоблений 
чудними, барвними малюнками, обведений висо
кими мурами, подобав на твердиню, — перепли
вала від двох днів величезна маса народу.

Ое був день відпусту, день сьв. чудотвор
ного Івана.

Здалека і зблизька насходило ся богато 
людий, щоби тут скріпити ся і вилічити ся...

І! низькім, богато оздобленім нутрі церкви, 
лежала обведена штахетами, на нідвисдпеню, 
срібна домовина. В ній спочивало сповите в зо
лотії. матерні, і набальсамоване мале, немов ди
тяче, тіло (’ьвятого: ледви можна его доба
чити.

Біля домовини сидів дяк, худий як смерть, 
з лицем блідо-жовтим, і не зважаючи на вели
кий стиск люднії, що товпились довкола него, 
висьиівував одностайним гугнавим голосом зви
чайні православні церковні пісні.

В церкві панував сумрак, хоть нора була 
полуднева. Незлічимі воскові сьвічки миготіли, 
канали, сичали, і розливали солодкаво-душну во- 
ню, що мішала ся із димом кадила. Голова по
біч голови тиснули ся люди до Сьвятого. Штов
хали ся, тиснули ся, доіггали ся, ба — дехто 
боров ся навіть наражаючи жнте, щоби лише 
б.іпзніе дістати ся до Сьвятого, споглянути на 
него, щоби діткнуті, ся его пишної сьвятої шати, 
доступити снасеня цїлюючи его в чоло...

При голові сьв. Івана сидів на нонсові.ч 
оксамітнім кріслі, в золотім фєлонї, бородатий 
чернець і держав на колінах срібну тацу. На 
ню і складали прочани гроші за те, що оглядали 
Сьвятого. Таца немов угинала ся під ваготою 
своєю.

Який страшний натовп в жаристій спеці! 
Яка тяжка йбиваюча атмосфера! Який шепіт, 
які мольби, стони, змішані з монотонними сьні- 
вамн, з зойками жебраків, хорих, при неустан
нім гомоні дзвонів!

Черцї, умучені сновідию, вимикають ся 
нишком побічними виходами та ховають ся не
заметно в свої комнати близько монастиря, щоби 
покріпити ея. Правда, се був день горячий, день 
утоми, але се був для черцїв і день жнива, 
яких в році не богато можна, зазначити. Тут не 
ноявляла ся жадна душа, котра-б сьв. Іванові, 
не принесла подарунку.

Богаті бояри з Молдави враз із своїми мо
лодими дружинами нриізджади гарними оксаміт- 
но-чОрнимн чвірками, в посрібленііі упряжи, що 
на сонці, аж лисніла, і кидали горді дари по
між жебраків і на срібну тацу.

Діди-калїки становили перед входом церкви 
відражаючий шпалі]), і жебрали та горлали з 
цілої сили. Ріжнородні товари, переважно барвні 
образи сьвятих, намиста, сьвічки, пахучі мила 
та всякі прикраси жіночі продавали тут у вели
кій скількостн.

Около звичайного тихого дому Божого тор
гували, ошукували і крали тепер зовсім свобідно 
і без розбору...
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А там... там винесли знов одну жертву — 
молоду дівчину, що серед стиску за натовпу 
зімліла. Вона прибула з далекої далечини до сьв. 
Івана, щоби знайти поміч на свою недугу... • [

Мертве тіло еїмнайнять-лїтного хлопця ви- і 

несли перед кількома годинами. Незвичайна пар
на атмосфера церковна убила хорого на груди.і

Між тим безперестанно розщибали ся і 
дзвонки, та лунали сьніви. Ріжно-звучнпй гамір j 
бушував серед німих мурів монастиря, розлягав > 
ся далеко-широко у воздусї...

В однім куті церковного нодвіря стоїть) 
збита громадка люднії: чоловіки, жінки і діти. 
Стоять нерухомо. Посередині' їх сидить на земли 
згорблений сліпий лірник і грає на лірі. Его ли
це почервоніло від спеки, однак спокійне, а він 
сам і не відчуває чудного характеру свого окру
жена. Сго очи широко створені ввили ся в одну 
точку і він сьніває напруженим голосом.

І дивно! Який і беззвучний старий голос, 
а однакож, як зворуиіаючо зливає ся він з ніж
ним звуком ліри ! Сго слухачі немов причарова
ні, немов зросли ся з тим кусником землі. Не 
перешкаджає їм ні гамір торгуючих, ні" зойки 
жебраків, ні гомін дзвонів, ні сьніви церковні... 
Дрожачин голос дідуся і слова его пісні, що по- 
втаряють ся, опанували їх немов демонічною 
силою:

„Нема правд» і не буде.
Розважайте, добрі люди!
Ненравдонька між верхами,
Сьвята правда під ногами !“

— Бабуню? А де тота правда? — питає 
ніепотом боязливо девяти-лїтне сїдьске дївчатко, 
і сіпнуло у-друге бабуню за рукав.

— У Бога, дитинко, — відповідає старень
ка побожно.

— У Бога! — повторяє воно стиха до се
бе... Опісля звернуло мимоволі очи на церковні 
стіни, на яскраві дивоглядні малюнки, задиви
лось на них і задумало ся...

З задуми збудив єї по хвилі напружений 
голос лірника:

„Нема правди і не буде.
Розважайте, добрі лю ди!“

Боно знов звернуло ся до бабуні і запита
ло сьмілїйшс :

— Чому нема правди?
Старенька, здавало ся. хотіла щось відпові

сти дитині, щось їй вияснити. Погляд єї блукав 
через хвилю в далинї: немов роздумувала і шу
кала помочи. Відтак здвигнула плечима, а но єї 
устах промайнув ледви замігний безпомічний 
усьміх — вона не відповіла...

Дївчатко очікуючи відповіді!, зморщило 
чоло і само задумало ся...

(Я „Яиріир

Петербург. Ця,д о м о е т  довідують ся, що 
мінїстер внутрішннх справ позволив загранич- 
ним жидам приїзд до Росиї, поки міністерство 
заграничних справ не видасть иньшого розпо- 
рядженя.

Царгород. Правительство згодило ся на 
предложено европейских держав і оголосило для 
повстанців цілковиту амнестию і безуслівне при
знане Галенпейского трактату.

Літературне Товариство с

„Р Я С К А  Б Е С ІД А "
в Ч е р н ів ц я х ,

улнця Петровича число 2,

„Ілюстровану бібліотеку11
для молодіжні, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 189), 1892,

. 1894, но І зр. 20 кр. за рочник, а всі 7 
разом за 7 зр.

З пересилкою почтовою ЗО кр.

Повідомлене. Маю честь повідомити, що 
дирекция товариства Дністер у Львові іменовала 
мене своїм аґентом на Чернівці (повіт судовий) 
і окрестність. Б справах обезпечень від огню бу
динків ментальних і господаревих, церков з уря- 
дженєм, знарядів домашних і господаревих (во
зів, плугів і т. її.), худоби, збіжа в соломі і в 
зерні — подаю кождому погрібні пояснена. — 
/горнило Сялйбйн, аґент „Дністра11 в Чернівцях, 
улнця ІІумнула ч. 25.

ЧОООООООООООООООООґ
О „ Д н іс т е р "  §
? товариство взаїмних обезпечень j

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п ри  й о р у  м ен е  Бсч. Ду- 
х о в е н ь с т в у  і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В п р е  о сьв . М итр, і П р е с с  ь в. Е п. 
О р д  и на  р и я т  и в с і х т р е х  г а л п  цк их 
Е її ар  х iii, обезнечае будинки, скот, госпо
дареві знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках н р о т н в ш к ід о г н е- 

в и х за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас ио 
пожарі, а договори ааключені з першими Товари
ствами контрасекурацийіаіми подають „Днїстрови" 
можність обезпечувати і виплачувати і найвищій суми.

Поліси „Дністра" приймав банк краєвий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезнечати ся через „Дністер" 
після веїх можливих комбінації в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язицї.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер", стова- 
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
онроценгованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер “ не є заступлений, приймають ся.

> 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 о о о \Памятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

Е. ПАТРАХ в СТРИЮ в (ГАЛИЧИНІ).

КОСЇЇ

Приватна кл ін іка  х ірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)

Д-РА ст. квятковского
смерит. оператора ц. к. хірург, клїнїки унївереитеекої 

Ііі.іьрота-Ґусеенбивера у Ііідни 
находить ея

в Ч ерн івц ях , у л м ц я М е ц ґ е р а  ч. 25.
1! справі приниманя хорих і иньпіпх інформаціїіі

треба удавати ся до управителя приватної клїнїки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улнця ратушева (дім Пішоф- 
Фора-) ( ія —100)

Ж
Ж
ж

з маркою січкарня, з анілїискої 
срібної стали (Silyer Steel).

'Гимн косами надзвичайно легко косити. Они подвійно загартовані 
ріжуть остро, остають ся довго острими, легкі до кошеня і такі 
гнучкі як найлучша, на весь сьвіт славна дамасцсньска сталь. Они 
перетинають зслїзну бляху, не вищербуючи ся і лиш дуже мало 
нищать ся. Одно клепане вистарчає на кілька днів. А виостривши 
раз таку косу, косити можна нею 120 до 150 к р о к ів  і напгустїй- 
нюго збіжа і найтвердшої гірскої трави, чим ощадить ся не лиш 
робочий час, но і плата за кошене, і то о чотири, пять або шість
разів в норівнаню з звича б? ними косами, які продають ся торговцями.

Кождому, хто  куниті. мою косу, заручаю, що кожда коса буде зовеїм така, як тут описано. 
Сели коса не буде так добре косити, як я обіцюю, то в противнім разї іієдрмінюю нї 5—.» р.

Мої коси суть так
і то „о слідуючій цїнї:

Ж

&

за широкі, які потрібні в нашім краю, і так за довгі, яких хто потребує.

Довгота п ї.тї коси 62 бо 70 75 89 j 85 І 90 95 киї Юб
Цїна 1 коси гро  зр. 1.05 I le  Г-’и ГЗО Г40 Г5Р Р60 Г70 ! 1’80
На 5 ь.п . і і.,- ї ї  13 11 10 9 s s 7 ґ, ó

110 
Г 9 0

115 цтм. 
2*00 ар.

б кіс.

Марморовий каміні, до остреня коси.

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 11.

•'і дня 4-іо липня 1896 року.

Відень. Долїшно-австрийскин сонм приняв 
одноголосно проектовану реформу виборів до 
краевого сойму. Внесене Ґреґоріґа, щоби відмо
вити виборчого права хрещеним і нехрещеним 
жидам, відкинено.

Відень. Цісар санкціонував краевин закон 
про нищене перстенця в конюшині і всякого 
шкідливого бодача на Буковині.

Довгота цтм. 18 21
Цїна за ш туку кр. , ЗО і 35 38 40

нкінци звичайні брусики марморові. 
16 кр.

І

я
8

1

з молотком 1  зр. 2 0  кр. 4—5

Посилка найбліізшою почтою лише з а  г о т ів к у  або і іб с . і їп  л а тою.

П ересторога перед обманцями! Соку 1894-го зголосило ея в 1'аличинї много Фірм, що 
розсилають тандитні коси і друкують Фальшовані похвальні листи в циркулярах, котрі розсилають. 
II цї.іім циркулярі ані одного слова правди! Хотять когось ошукати. Поважані панове, не дайте ошу
кувати ся! Як найбільше упевнене даю, що ґваранцию таку, як я даю, не дає жадна Фірма — бо я 
не хочу нїкого ошукати. Правдиві коси липі ті, на котрих вибита Фірма Е. PATKACH в С трию .

При замовленні найменьше 10 кіс приймаю на себе половину посилки, а при замовленні 20 кіс цілу. 
При ІО-ох косах даю ІІ-ту і один брусик, при 30-ох 4 коси і 4 брусики даром.

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  М а к о в е й .
З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


